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Δελτίο Τύπου 

Ο Δήμος Γορτυνίας σε εκδήλωση κατά της Σχολικής Βίας και του 

Εκφοβισμού στη Δημητσάνα 

 

Ο Δήμος Γορτυνίας στηρίζοντας ενεργά πρωτοβουλίες ενημέρωσης και 

ευαισθητοποίησης της τοπικής κοινωνίας απέναντι στα φαινόμενα της 

σχολικής βίας και του εκφοβισμού συμμετείχε σε εκδήλωση που φιλοξενήθηκε 

στο Υπαίθριο Μουσείο Υδροκίνησης, την Τετάρτη 11 Μαρτίου. 

Η Αντιδήμαρχος Παιδείας, Παναγιώτα Μπέτσα, εκπροσώπησε τη δημοτική 

αρχή στις δράσεις που διοργάνωσε το Πολιτιστικό Ίδρυμα Ομίλου Πειραιώς 

(ΠΙΟΠ), σε συνεργασία με την Ελληνική Αστυνομία, οι οποίες ήταν 

αφιερωμένες στην Παγκόσμια Ημέρα κατά της Σχολικής Βίας και του 

Εκφοβισμού (6/3).  

Οι δράσεις, πρωινή συνεδρία για τους μαθητές των σχολείων της Δημητσάνας 

και απογευματινή για το ευρύτερο κοινό, διοργανώθηκαν στο πλαίσιο του 

κύκλου μηνιαίων ενημερωτικών ομιλιών, που υλοποιεί το ΠΙΟΠ σε 

συνεργασία με την Ελληνική Αστυνομία και ειδικότερα το Αστυνομικό Τμήμα 

Γορτυνίας.  

Κεντρικός ομιλητής ήταν ο Διοικητής του Α.Τ. Γορτυνίας, Δημήτριος 

Παναγόπουλος, ο οποίος ανέπτυξε κρίσιμα ζητήματα σχετικά με τις μορφές 

του σχολικού εκφοβισμού, σωματικός, λεκτικός, έμμεσος ή κοινωνικός, 

ηλεκτρονικός (cyberbullying), ρατσιστικός και σεξουαλικός εκφοβισμός, 

παρουσιάζοντας ταυτόχρονα τρόπους αναγνώρισης, πρόληψης και 



αντιμετώπισης του φαινομένου, τόσο από τους ίδιους τους μαθητές, όσο και 

από γονείς και εκπαιδευτικούς. 

 

Μετά την ομιλία ακολούθησε προβολή της βραβευμένης βελγικής ταινίας 

«Στην Αυλή του Σχολείου» (Un Monde) της Λορά Βαντέλ, η οποία, μέσα από 

την κινηματογραφική της ματιά, ανέδειξε με έντονο ρεαλισμό τις διαστάσεις 

του σχολικού εκφοβισμού, ενισχύοντας τον προβληματισμό και την 

ευαισθητοποίηση των παρευρισκόμενων. 

 

Κατά την πρωινή δράση, η Αντιδήμαρχος, κα Μπέτσα, ανέγνωσε τον 

χαιρετισμό του Δημάρχου Γορτυνίας, Ευστάθιου Κούλη, ο οποίος λόγω 

προγραμματισμένης απουσίας του εκτός Γορτυνίας δεν κατέστη δυνατό να 

παραστεί. Ο Δήμαρχος στον χαιρετισμό του συνεχάρη τους διοργανωτές, το 

ΠΙΟΠ και την ΕΛ.ΑΣ., τονίζοντας πως «η προστασία των παιδιών μας και η 

δημιουργία ενός ασφαλούς σχολικού και κοινωνικού περιβάλλοντος είναι 

ευθύνη όλων μας» και διαβεβαίωσε ότι «ο Δήμος Γορτυνίας στηρίζει κάθε 

δράση που προάγει τον διάλογο, την ενημέρωση και την καλλιέργεια αξιών 

όπως ο σεβασμός, η αλληλεγγύη και η αποδοχή της διαφορετικότητας». 

 

Στην απογευματινή, ανοιχτή εκδήλωση, η Αντιδήμαρχος Παιδείας απηύθυνε 

τον δικό της χαιρετισμό, μεταφέροντας την πολύτιμη εμπειρία που αποκόμισε 

από τις εργασίες του πρόσφατου συνεδρίου της Κεντρικής Ένωσης Δήμων 

Ελλάδας (ΚΕΔΕ) και του Ινστιτούτου Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΙΤΑ) στην 

Κρήτη, το οποίο ήταν αφιερωμένο στη νεανική παραβατικότητα. 

Όπως τόνισε, στο συνέδριο αυτό, με τη συμμετοχή και μαθητών σχολείου του 

Ηρακλείου αναδείχθηκαν, μεταξύ άλλων, τα εξής βασικά σημεία: 

Τις τελευταίες περιόδους παρατηρούνται έντονα περιστατικά νεανικής 

παραβατικότητας, με αυξημένη συμμετοχή κοριτσιών σε σχέση με το 

παρελθόν, αλλά και με ενισχυμένη ορατότητα των επεισοδίων λόγω της 

διάδοσης και αναπαραγωγής τους στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης 

(Facebook, Instagram, TikTok κ.ά.). 

Η νεανική παραβατικότητα και ο σχολικός εκφοβισμός αποτελούν 

πολυπαραγοντικά φαινόμενα, στενά συνδεδεμένα με τις ευρύτερες 

κοινωνικοοικονομικές και θεσμικές συνθήκες, όπως η ακρίβεια, οι 



περιορισμένες επαγγελματικές προοπτικές των νέων, αλλά και η σταδιακή 

αποδυνάμωση βασικών θεσμών, όπως η οικογένεια και η Εκκλησία. 

Η Τοπική Αυτοδιοίκηση, ως θεσμός που βρίσκεται πιο κοντά στον πολίτη, 

οφείλει να διαδραματίσει ενεργό ρόλο στη διαχείριση κρίσιμων κοινωνικών 

ζητημάτων, όπως η βία και ο εκφοβισμός, υπερβαίνοντας στεγανά και 

περιορισμούς, σε στενή συνεργασία με την οικογένεια, το σχολείο, την 

Εκκλησία και την Αστυνομία. 

Στον χαιρετισμό της η κα Παναγιώτα Μπέτσα υπογράμμισε: 

«Στόχος όλων μας, αυτοδιοίκησης, οικογένειας, σχολείου, Εκκλησίας και 

Αστυνομίας είναι η στενή συνεργασία και η συνεχής επικοινωνία, ώστε να 

υιοθετήσουμε από κοινού πολιτικές και μεθόδους που θα ενισχύουν τη 

συμμετοχή των νέων, την κοινωνική συνοχή και την εμπιστοσύνη στους 

θεσμούς. 

Οι νέοι χρειάζονται στήριξη και εμείς οφείλουμε να είμαστε παρόντες, 

βοηθώντας τους να αποκτήσουν στοχοπροσήλωση, κίνητρα και αίσθημα 

εμπιστοσύνης στον εαυτό τους. Στηρίζουμε τους νέους. Στηρίζουμε το μέλλον 

του τόπου μας». 

 

Ο Δήμος Γορτυνίας θα συνεχίσει να βρίσκεται στην πρώτη γραμμή, σε 

συνεργασία με όλους τους αρμόδιους φορείς, για τη δημιουργία ενός 

περιβάλλοντος ασφάλειας, σεβασμού και δημιουργικότητας για όλα τα παιδιά. 

 

Εκ του Δήμου Γορτυνίας 


